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Obrtnijske raznoterosti. 
Laneno olje se pogostem ponareja in pači, to pa 

zaradi tega, ker je jako težko ločiti to olje od druzih rast
linskih olj. Splača se pa tudi premešanje druzih olj, ker je 
laneno olje jako drago. Skoro najzanesljivejše se še laneno 
olje presodi po okusu. Najbolje se pa laneno olje potem pre
sodi, kako se suši in kdaj da se strdi. če nainažeš stekleno 
pločo z lanenim oljem, mora pri srednji toploti biti v sedmih 
dneh suha. Pri —12° stodelnega termometra se laneno olje 
še ne sme skaliti, pri —16° se še le začne gostiti, prav 
dobro laneno olje je pa še pri —18° čisto in tekoče. Vsako 
drugo olje se strdi že pri manjšem mrazu. 

Varstvo privilegij v Bolgariji. Ker avstrijski obrt
niki močno izvažajo svoje blago v Bolgarijo, bode mnoge 
zanimalo, da je Bolgarija že tudi dobila zakon v varstvo pri
vilegij, varstvenih znamk in uzorcev. Po tem zakonu se 
morejo varstvene marke registrovati pri bolgarskem finančnem 
ministerstvu. 

Varstvo pred rjo. Svetle železne stvari na zraku 
rade zarjove. Da se temu odpomore, se morajo železne stvari 
z dignenjem očistiti tolšče, potem se pa namažejo linolhipero-
ksidno raztopino. Ta snov tako vleze v luknjice kovine, da 
ne zarjovi. Ta prevlaka se hitro posuši in je tako lina, da 
se niti ne vidi, niti ne čuti. Stvari so potem vedno videti,, 
kakor nove. 

Tintne madeže tudi najstarejše odpraviš iz tal, če jih 
namočiš z razredčeno solno kislino, in pustiš to tekočino nekaj 
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časa stati na pegi. Na to pa tla spiraj z vodo. Na ta način 
tinto spraviš iz tal in les dobi poprejšnjo barvTo. 

Obleke iz lesa. Učenjakom je že davno znano, da 
ima les v sebi vlakna, samo da niso zuali teh laken iz lesa 
dobiti, da bi jih opredli. Francoski kemik Chardonnet je pa 
izimiel poseben stroj, s katerim se to doseže. Obleka, ki se je 
naredila iz lesenih laken, bila je jako podobna svilneni, samo, 
da se je pri luči rajše vnela. Za papir že dolgo rabijo les, 
sedaj ga bodo še za obleko. Le škoda, da se gozdi prehitro 
krčijo. 

S čim se odpravijo madeži iz obleke? Vzemi 30 
delov olivnega mila in je razstopi v zmesi 30 delov glicerina, 
7 delov najmočnejšega amonjaka, 30 delov etra in 500 delov 
vode. Da se milo razstopi, tresi dobro to tekočino. Ta raz-
topljina se tako rabi: Mesto, katero misliš očistiti, podloži s 
suknom, potem pa z gobo zmoči madež. Nekaj sekund ga na 
to še dobro drgni, naposled pa izperi v čisti vodi. — Eaz-
topiš pa tudi lahko 125 delov olivnega mila v 3600 delih 
vode in prideneš 125 delov močnega amonjaka, 30 delov 
glicerina, 60 delov močnega alkohola in 60 delov etra. — 
Jednako rabi.se tudi nastopna raztopina: 60 delov mila, 500 
delov vroče vode. 30 delov pepelike (potošlja), 30 delov 
boraksa in 60 delov močnega amonjaka. — Cenejša nego te 
raztopine je pa naslednja. 100 delov kotranovega mila (Schmier-
seife), 20 delov popelike, 175 delov močnega amonjaka in 
4500 delov vode. 

Politura starih furnirjev. Eaztopi na zmernim ognjem 
v popolnoma čisti posodi 70 gramov rumenega ali belega 
voska, prideni še 140 gramov terpentina. Vzemi potem zmes 
od ognja in mešaj jo, dokler se ohladi. Ta zmes se dobro 
drgne na stvareh, ki se hočejo politirati, in jim da prejšnjo 
barvo in pa lep lesk. 
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